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会  議  録 

 

議事録名 部長 課長 課長補佐 係長 係 記録 

令和４年度佐久市保健福祉審議会 

高齢者福祉部会 

      

日 時 令和 4年 11月 7日 場 所 市役所 5階 501会議室 時 間 PM1：30～2：30 

出 席 者 

小林委員、野村委員、今牧委員、竹内委員、小松委員 

柳澤委員、桜井委員、金箱委員 

 

 

出席委員 

欠席委員 

事 務 局 

8名 

3名 

7名 

提出資料 

資料 1-1 第四次佐久市地域福祉計画（佐久市地域福祉計画活動）（素案）〈抜粋〉 

資料 1-2 第四次佐久市地域福祉計画（骨子案）に対するご意見等（部会審議後に寄せら

れたもの）と対応方針 

資料 1-3 第四次佐久市地域福祉計画〈部会ごとの審議対象〉 

資料 1-4 第四次佐久市地域福祉計画（素案）に係るご意見等 

○次第 

１ 開会 

２ 会議事項 

  第四次佐久市地域福祉計画・地域福祉活動計画（素案）について 

  その他 

３ 閉会 

○議事録（質疑応答） 

事 務 局 《資料 1-2、第四次佐久市地域福祉計画（骨子案）に対するご意見等と対応方針、 

資料 1-3第四次佐久市地域福祉計画〈部会ごとの審議対象〉、 

資料 1-1 事本目標 1「共に支え合う人づくり」について説明》 

 

委 員 民生児童委員ですが、１１月に３年の任期が終わり改選となります。民生児童委員の資

質向上という記載があるのですが、これまで協議まででとどまってきている部分として、

民生児童委員の方がどういう状況で選ばれてきているのか、区長さんとの兼ね合いもあ

って、区長さんから民生児童委員は要らないと言われたりすることに寂しさを感じたり

するという声も聞くわけで、一生懸命やっている民生児童委員にとっては、それはちょっ

と残念だなというところがあったりします。 

そんな中で研修を重ねるために、新しく民生児童委員さんになられた方に、ぜひこうい

う状態でこういう計画がありますよと説明し、民生児童委員の資質向上を保つために、７

つの協議会のほうで、ぜひ定期的に研修会をして頂く機会を作っていただきたいと思っ

ています。よろしくお願いします。 

 

事 務 局  ありがとうございます。民生児童委員さんの側からは、活動についていろいろな方と共
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 有されることで、もっと活動しやすい場作りについてということを求められていること

と思います。そういう意味で、情報発信も含めてさらに資質の向上をしっかり進めて参り

たいと思います。 

 

事 務 局 《資料 1-1、基本目標 2「安心して暮らせる地域づくり」について説明》 

 

委 員 

 

民生児童委員は、高齢者等に対する実態調査を行った後に、見守りが必要な方の見守り

マップを作るわけですが、それを区長さんと共有する中で、区によって温度差があり、区

長さんと見守りマップを見て、区でどういうふうな形で動いていくかということが確立

されていない区があるようです。 

どの区も同じように動けるような形にして頂ければありがたいと思います。区長会の

ほうで見守りマップの使い方、民生児童委員から使い方をお話させていただけたら、防災

の時にいろいろ情報提供できると思うのでよろしくお願いします。 

 

事 務 局 ありがとうございます。民生児童委員の皆様からもそういう意見が寄せられていて、な

かなか共有ができていなかった要因の一つには、市の説明不足もあったと思っています。

区長の皆さんに、民生児童委員がどういう活動をしているかということを説明できてい

なかった部分も影響しているかもしれません。 

また、民生児童委員さん自身にも、マップとは何か、何のためにやっているのかという

ことも上手く説明できていなかった面が反省としてあります。 

これで改選となり新たな民生児童委員さんになりますが、皆さんにしっかり情報共有

するとともに、民生児童委員の活動やその目的を、区長総会などの機会をいただいて、市

としてしっかり説明して、区長の皆さんにご理解いいただけるよう進めていきたいと思

います。 

 

委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

なかなか難しいことであるかと思います。私も３年くらい前に区長をしており、そのと

きいろいろ話を聞かせていただいたが、私の区については毎年区長が代わっていたので

すが、民生児童委員は一期３年ということでやられており、こういう言い方したらまずい

のですが、区長にやる気があるか、それと民生児童委員さんとの連携が取れているか、と

いうことがポイントなのだと思います。 

区長会の方にもしつこくお願いしていただいて、災害等に対応できる形で見守りマッ

プの作成をしてもらいたいと思います。 

それで見守りマップですが、民生委員さんは持っているが、区長は見守りマップをいた

だいているのですか。 

 

私の区では、毎年実態調査をすると新しい見守りマップを出して、民生児童委員と区長

とで共有しています。 
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事 務 局 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

取組としてはそのとおりです。民生児童委員さんが実態調査で状況把握をして、特に災

害時を中心に支援が必要な方について区長さんと共有していただき、区長さん、民生児童

委員さんと市で共有する取組ですが、１０年ほど前に始まって以来、市の説明不足もあ

り、その辺りが共有できていなかったところもあると思います。 

何の目的であるかをしっかり説明して、お願いをしていかなければと思っております

ので、その取組はしっかり行っていきたいと思っています。 

 

３年前の台風１９号のころから特に意識するようになってきており、事務局の方で機

会を活用していただいて、ぜひ協力いただける形をとっていただきたいと思います。 

 

委 員 

 

 

 

事 務 局 

時々横文字が出てきて、分からない言葉がいくつかあるのです。ここにいる皆さんは分

かっているのだと思うのですが、カッコ書きでもいいので、事務局には大変だと思うが、

表現を変えて頂ければと思っております。 

 

本来わかりやすい日本語を使うのが一番であると思うのですが、福祉関係者の中で浸

透してしまっているものはその言葉を使わざるを得ず、第三期の計画では、そこにはしっ

かり注釈をつけてきた経過がございます。 

今回まだこの段階で手が行き届かなくて失礼いたしました。分かりやすい計画となる

よう努めていきます。 

 

事 務 局 《資料 1-1、基本目標 3「生涯にわたる心とからだの健康づくり」について説明》 

 

 （意見なし） 

 

 （以上） 

 

 


